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COMISIÓN PREPARATORIA

ACTA DE LA SESIÓN CELEBRADA EL 8 DE DICIEMBRE DE 2008


En la ciudad de Washington, a las diez y treinta de la mañana del lunes 8 de diciembre de 2008, celebró sesión la Comisión Preparatoria de la Asamblea General.  Presidió la sesión el Embajador Reynaldo Cuadros Anaya, Representante Permanente de Bolivia y Presidente de la Comisión Preparatoria.  Asistieron los siguientes miembros:


Embajadora Deborah-Mae Lovell, Representante Permanente de Antigua y Barbuda


Embajador José Enrique Castillo Barrantes, Representante Permanente de Costa Rica


Embajador Michael Louis, Representante Permanente de Santa Lucía


Embajador Roy Chaderton Matos, Representante Permanente de Venezuela


Consejero Pierre Giroux, Representante Interino del Canadá


Consejera Guadalupe Carías, Representante Alterna de Honduras


Primera Secretaria Deborah Yaw, Representante Alterna de Guyana


Primera Secretaria Julieta M. Blandón Miranda, Representante Alterna de Nicaragua


Consejero Otto Pérez, Representante Alterno de Guatemala 


Segundo Secretario Juan Gabriel Morales Morales, Representante Alterno de México


Tercera Secretaria Carla Poletti Serafini, Representante Alterna del Paraguay


Ministro Consejero Carlos Jiménez Gil-Fortoul, Representante Alterno del Perú


Ministra L. Ann Scott, Representante Alterna de Jamaica 


Consejero José Luis Domínguez Brito, Representante Alterno de la República Dominicana



Segundo Secretario Daniel Barra Ferreira, Representante Alterno del Brasil



Embajadora Nubia Lezcano, Representante Alterna de Panamá



Ministro Consejero Agustín Vásquez Gómez, Representante Alterno de El Salvador



Ministro Consejero William Torres Armas, Representante Alterno de Bolivia



Segundo Secretario Carlos Lucien Pineda, Representante Alterno de Colombia



Ministro Martín Gómez Bustillo, Representante Alterno de la Argentina



Consejero Agustín Ignacio Fornell Vintimilla, Representante Alterno del Ecuador


Robert Riley, Representante Alterno de los Estados Unidos


Segunda Secretaria Bridget McKay, Representante Alterna de las Bahamas



También estuvo presente el Secretario General Adjunto, Embajador Albert R. Ramdin, Secretario de la Comisión Preparatoria.

APROBACIÓN DEL PROYECTO DE ORDEN DEL DIA


El PRESIDENTE:  Muy buenos días, queridos amigos.  Teniendo el quórum reglamentario, me es grato declarar abierta la presente sesión de la Comisión Preparatoria de la Asamblea General para considerar los asuntos que aparecen en el proyecto de orden del día en el documento AG/CP/OD.360/08.  


[El proyecto de orden del día contiene los siguientes puntos:

1. Aprobación del orden del día

2. Trigésimo noveno período ordinario de sesiones de la Asamblea General

· Instalación de la Subcomisión de Temario y Procedimientos, y elección de sus autoridades.

· Instalación de la Subcomisión de Asuntos Administrativos y Presupuestarios, y elección de sus autoridades.

· Instalación del Grupo de Trabajo sobre el Proyecto de Declaración de San Pedro Sula:  Hacia una cultura de la no violencia, y elección de sus autoridades.

· Establecimiento del orden de precedencia de las delegaciones de los Estados Miembros.

· Establecimiento del orden de precedencia de las delegaciones de los Observadores Permanentes.

3. Otros asuntos.]

De no haber observaciones a este proyecto de orden del día, lo daríamos por aprobado.  

En realidad, este va a ser un procedimiento bastante abreviado, así que no se preocupen; no va a ser una cosa super-extendida.  Es básicamente una necesaria formalidad para instalar la Subcomisión.  


INSTALACIÓN DE LA SUBCOMISIÓN DE TEMARIO

Y PROCEDIMIENTOS Y ELECCIÓN DE SUS AUTORIDADES

El PRESIDENTE:  Siguiendo con nuestra agenda, corresponde proceder a la instalación de la Subcomisión de Temario y Procedimientos y a la elección de sus autoridades.  Considerando lo previsto en los artículos 29, 30 y 31 del Reglamento de la Asamblea General, esta Subcomisión debe preparar el proyecto preliminar de temario del trigésimo noveno período ordinario de sesiones de la Asamblea General y los asuntos de procedimiento que tengan a bien recomendar a esta Comisión Preparatoria.

La Subcomisión de Temario y Procedimientos deberá someter a consideración de esta Comisión Preparatoria el proyecto preliminar de temario y sus recomendaciones, a más tardar el 27 de marzo de 2009, para que esta Comisión pueda transmitirlo a los Gobiernos de los Estados Miembros con el informe correspondiente, con el fin de conocer sus observaciones y, si así lo desean, proponer la inclusión de nuevos temas.  De esta forma, la Comisión Preparatoria podrá tener el proyecto de temario listo dentro del plazo establecido por el artículo 31 del Reglamento de la Asamblea General; es decir, 45 días de  antelación a la fecha de inicio de la Asamblea General.

Siguiendo con la práctica de la Comisión Preparatoria, la Presidencia recomienda que este año la Subcomisión sea presidida por el Embajador Carlos Sosa Coello, Representante Permanente de Honduras, país anfitrión del trigésimo noveno período ordinario de sesiones de la Asamblea General.  También la Presidencia se permite sugerir que sea la propia Subcomisión, si así lo decide, que elija a su vicepresidente en su primera reunión.  Se recuerda, no obstante, a los señores Representantes que dicha Subcomisión estará abierta a la participación de todas las delegaciones.

Si no hubiera objeciones a estas recomendaciones propuestas, entonces las daríamos por aprobadas.  Aprobadas.

INSTALACION DE LA SUBCOMISION DE 

ASUNTOS ADMINISTRATIVOS Y PRESUPUESTARIOS Y 

ELECCIÓN DE SUS AUTORIDADES

El PRESIDENTE:  Corresponde ahora proceder a la instalación y elección de autoridades de la Subcomisión de Asuntos Administrativos y Presupuestarios. 

Conforme al artículo 90 de las Normas Generales para el Funcionamiento de la Secretaría General de la Organización de los Estados Americanos, la propuesta debe ser presentada con copia al Presidente de la Comisión Ejecutiva Permanente del Consejo Interamericano para el Desarrollo Integral (CEPCIDI).  La Subcomisión de Asuntos Administrativos y Presupuestarios deberá examinar el proyecto de programa-presupuesto para el año 2010 de la Secretaría General, que le remite en consulta la Comisión Preparatoria, para los fines previstos en el artículo 112 (c) de la Carta y, a su vez, esta deberá someter a la Comisión Preparatoria las observaciones al mismo no mas allá del 30 de abril de 2009.

De conformidad con el artículo 93 de las Normas Generales para el Funcionamiento de la Secretaría General que establece que, literalmente: “la Comisión de Asuntos Administrativos y Presupuestarios (CAAP) será también Subcomisión de Asuntos Administrativos y Presupuestarios de la Comisión Preparatoria de la Asamblea General”, la Presidencia por tanto sugiere que sea dicha Subcomisión presidida por las autoridades de la Comisión de Asuntos Administrativos y Presupuestarios.  

Por ende, la Presidencia de esa Subcomisión debería recaer en el Embajador Aristides Royo, Representante Permanente de Panamá y Presidente de la CAAP. También recordaríamos que esta Subcomisión estaría abierta a la participación de todas las delegaciones.  Si ustedes aprobaran esta moción, dejaríamos así entonces establecida esta Subcomisión en cabeza del Embajador Royo de Panamá.  Si no hay objeciones queda así.  Aprobado.

INSTALACION DEL GRUPO DE TRABAJO SOBRE EL 

PROYECTO DE DECLARACIÓN DE SAN PEDRO SULA:  

HACIA UNA CULTURA DE LA NO VIOLENCIA Y 

ELECCIÓN DE SUS AUTORIDADES

El PRESIDENTE:  Ahora pasamos a considerar el Grupo de Trabajo que se va a encargar de la negociación del Proyecto de Declaración de San Pedro Sula: Hacia una Cultura de la No Violencia.  Nos corresponde instalar el Grupo de Trabajo encargado de la negociación de este proyecto y proceder a la elección de sus autoridades.  

Tratándose de una temática multidisciplinaria, la Presidencia es de la opinión que varias dependencias de la Secretaría General tienen experiencia y recomienda que haya una asesoría técnica coordinada con la Secretaría Ejecutiva para el Desarrollo Integral, a la vez que cuente con el apoyo de la Secretaría de Asuntos Políticos y la Secretaría de Seguridad Multidimensional, bajo la coordinación de la Secretaría de esta Comisión Preparatoria.

La Presidencia se permite sugerir que se elija al Embajador Carlos Sosa Coello, Representante Permanente de Honduras, como Presidente del Grupo de Trabajo y, de ser necesario, que este Grupo de Trabajo elija a su vicepresidente en su primera reunión.  Nuevamente, el Grupo de Trabajo estaría abierto a la participación de todas las delegaciones.  

Entonces queda esa propuesta planteada a los delegados para ver si tienen alguna observación, porque de otra manera entonces daríamos esta moción por aprobada, pero la Delegación de Honduras está solicitando el uso de la palabra.  Tiene la palabra la Representante de Honduras.


La REPRESENTANTE ALTERNA DE HONDURAS:  Muchas gracias, señor Presidente.  

Agradezco la postulación que usted ha hecho del Embajador Carlos Sosa Coello, Representante Permanente de Honduras, para presidir el Grupo de Trabajo que se encargará de negociar y llevar a buen fin el proyecto de Declaración de San Pedro Sula: Hacia una Cultura de la No Violencia y elección de sus autoridades.  Quiero aprovechar el momento para informar a todos los aquí presentes que el proyecto ya está prácticamente listo y el Embajador, en fecha cercana, en los próximos días, estará distribuyendo el proyecto.

Muchas gracias.


El PRESIDENTE:  Muchísimas gracias.  Bueno, entonces habría acuerdo también de dar la dirección de este Grupo de Trabajo al Embajador de Honduras.  De no haber objeción quedaría así también aprobado.  Está bien.

ESTABLECIMIENTO DE LOS ÓRDENES DE PRECEDENCIA DE LAS 

DELEGACIONES Y DE LOS OBSERVADORES PERMANENTES AL

TRIGÉSIMO NOVENO PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES DE LA ASAMBLEA GENERAL

El PRESIDENTE:  Bueno ahora tenemos una actividad más lúdica.  Vamos a jugar un poco porque el siguiente punto de agenda se refiere a un sorteo para establecer el orden de precedencia de las delegaciones para el trigésimo noveno período ordinario de sesiones de la Asamblea General.  

Conforme al artículo cuarto del Reglamento de la Asamblea General, el orden de precedencia de las delegaciones para cada período de sesiones se establecerá mediante sorteo (prepárense para gran diversión) por la Comisión Preparatoria de la Asamblea General.  De igual forma se establecerá el orden de precedencia para los Observadores Permanentes.

En tal sentido, me permitiría solicitar que el Representante Alterno de Colombia, por haber sido sede de la previa Asamblea General, sea quien extraiga la papeleta que va a contener el nombre de la delegación que va a encabezar el orden de precedencia e informe sobre el resultado del sorteo.  Por favor, entonces, este emocionante momento.  Saca el nombre.

El REPRESENTANTE ALTERNO DE COLOMBIA:  Ecuador.

[Aplausos.]

El PRESIDENTE:  Sí, aquí no hay ninguna alteración en el papel.  Está integro y los papeles tienen otros nombres en la caja.  Así que está correcto y queda, entonces, Ecuador encabezando el orden de precedencia.  Como es tradición, entonces, en orden alfabético por el nombre en castellano del país, siguen los demás países hasta Dominica en este caso.  Así es que queda ese orden de precedencia instalado.

Correspondiendo entonces a Ecuador el orden de precedencia para el trigésimo noveno período ordinario de sesiones de la Asamblea, corresponde a esa Delegación tomar nota e informar también a sus autoridades.  

Ahora, de acuerdo al artículo 11 del Reglamento de la Asamblea General, va a corresponder al Jefe de la Delegación del Ecuador ejercer provisionalmente la Presidencia de la Asamblea General hasta que sea elegido el Presidente y, además, conforme al artículo 13 del Reglamento de la Asamblea General, va a ser el primero en la lista de Vicepresidentes de la Asamblea.

Pero ahora vamos a continuar con este interesante sorteo porque nuevamente vamos a pedir al Representante de Colombia.  Estas son otras papeletas que corresponden a los Países Observadores.  Entonces de esta manera se va a escoger cuál va a ser el primer país en orden de precedencia del grupo de Países Observadores.

El REPRESENTANTE ALTERNO DE COLOMBIA:  Ghana.

El PRESIDENTE:  Ghana.  Una ganancia.  Entonces aquí tampoco hay alteraciones en este papel.  Los otros papeles de la caja tienen otros nombres y así queda entonces Ghana como primer país en orden de precedencia entre los Observadores y se va a aplicar la misma regla, que en orden alfabético en lengua castellana van a seguir los países que continúan.

Habiendo concluido en realidad los puntos de agenda, pasamos a otros asuntos y vamos a ceder la palabra al Secretario General Adjunto, al Embajador Albert Ramdin y luego a las delegaciones que quieran hacer uso de la palabra para este rubro.  Embajador Ramdin tiene la palabra.


El SECRETARIO GENERAL ADJUNTO:  Thank you very much, Mr. Chairman.  Good morning, distinguished ambassadors and alternate representatives.

Mr. Chairman, we are very pleased that this morning we have formally started preparations for the General Assembly session next year in Honduras.  The General Secretariat, especially the Secretariat to the Permanent Council and the General Assembly, stands ready to support the two subcommittees that have been installed, as well as the Working Group to Negotiate the Draft Declaration of San Pedro Sula:  Toward a Culture of Nonviolence.


In that context, Mr. Chairman, we welcome a new official today to the proceedings of the Preparatory Committee and the General Committees.  Juan Carlos Goldie, who is seated at the head table, will be the Committee Secretary for the Preparatory Committee and the General Committee in preparation for the Honduras General Assembly.
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Mr. Goldie is not new to the Organization of American States.  He is a citizen of Uruguay, has been a longstanding member of the General Secretariat’s staff, and has been very much engaged in the background on matters related to the General Assembly and the Permanent Council.  We believe that you will benefit from Mr. Goldie’s knowledge and experience in terms of the workings of the committees.  I hope that you will provide him with all the support that you can in his new role, and he will assist you in the furtherance of the work of the two subcommittees, the Working Group, the Preparatory Committee, and the General Committee.


I wanted to share this with you so that you will know exactly who you can reach within the General Secretariat if you need specific information or have an issue to bring to the table.  

Thank you very much, Mr. Chairman. 


El PRESIDENTE:  Muchas gracias.  Entonces habríamos instalado las subcomisiones, el Grupo de Trabajo.  El tema de la declaración fue planteado por la Delegación de Honduras, muy pertinente: “Hacia Una Cultura de la No Violencia”.  Y con esto habríamos concluido los asuntos que nos han convocado a esta sesión preparatoria y de no haber más solicitudes de uso de palabra en “Otros asuntos”, habríamos cubierto toda la agenda para la cual hemos convocado esta reunión.  Siendo así, agradeciendo la presencia de todos, entonces cerramos esta sesión de la Comisión Preparatoria.  

Muchas gracias.
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